

**Obnova vojnového hrobu z II. sv. vojny –Pavel Kulíšek – miesto cintorín**  
**Višňové č. hrobu 35 – uskutočnenie obnovy 08/2020**

Obnova vojnového hrobu z 2. svetovej vojny v obci Višňové – miesto miestny cintorín Višňové č. hrobu 35, odstránenie starých terazzových blokov a platní ako i náhrobného kameňa a nahradenie novými blokmi a doskami z mramorového kameňa Africká lampala, rozmery 2,20 x 2,45 m a rozmery náhrobného kameňa 0,96 m x 0,70 m.

Dňa 26.3.2020 boli obci na základe žiadosti z roku 2019 poskytnuté finančné prostriedky zo ŠR na obnovu predmetného hrobu vo výške 3320 €, ktoré tvoria 80% výdavkov projektu, pričom obec uhradila 20 % výdavkov z vlastných zdrojov, t.j. suma 830 €.

Na základe výsledku prieskumu trhu bol vybraný úspešný uchádzač na zhotovenie predmetnej zákazky : Kamenárstvo - Július Ábel, Čachtice.

S vybraným uchádzačom obec uzatvorila dňa 5.6.2020 Zmluvu o dielo na zhotovenie Obnovy vojnového hrobu z 2. svetovej vojny v obci Višňové.

Obnova vojnového hrobu bola zrealizovaná v mesiaci august 2020 a dielo bolo zhotoviteľovi obci Višňové odovzdané dňa 21.8.2020.

Zdroj kronika obce Višňové:

## **SLOVENSKÉ NÁRODNÉ POVSTANIE**

Z Novomestských kasární odviezli do dedín a kopaníc pod Javorinou veľké množstvo materialu pre vyzbrojenie a vystrojenie partizánov. V našej obci ilegálni pracovníci organizujú partizánske hnutie a dňa 10. októbra 1944 pod vedením

### **Pavla KULÍŠKA**

uvedomelého komunistu odchádza 11 mužov do spomínanej partizánskej skupiny. Boli to nasledovní :

Michal Hargaš

Ján Feranec

Ján Ondrášik

Pavol Feranec (zo Sedlíšt)

Pavol Benian

Pavol Štúr

Štefan Štefanech

Ján Feranec (starší)

Michal Benian

## Tomáš Benian

Snáď slabá organizovanosť, lebo nerozhodnosť väčšinu nadšencov doviedla domov, vytrvali iba Hargaš, Kulíšek a Ján Feranec. Michal Hargaš prežil boje vo Vrzávke, v Bošáci, v Cetune, Španej doline a zdravý sa vracia domov.

**Kulíšek** bol Nemcami chytený a v Brezinách pri Trenčíne umučený.

Po vojne ho rodáci previezli do Višňového a pochovali na tunajšom cintoríne.

Odkaz

[http://ives.minv.sk/uevh/obet\\_detail.aspx?ID=7553](http://ives.minv.sk/uevh/obet_detail.aspx?ID=7553)

<https://visit.trencin.sk/obete-fasizmu-v-trencine/>